

选择右转

上海市新桥职业技术学校 10 商管 李晓 ■
指导教师 吴莉丽

闹钟响过之后，我总是先睁开眼睛看一下时间，再闭上眼睛告诉自己：“还早，再眯一会儿吧！”每一个上学的早晨，我都如此。然而今天，我要为心中的问题寻找答案，特意起个大早。

出门后，当我走到两条都通往学校的路口时，我习惯性地选择右转。虽然右边的路上，人多，车辆也多，但我还是选择这条右转的路。

我早早地来到这家早餐店门口，人很多，我则在一旁耐心等待。

这家店，门面并不大，所做的早餐是现做现卖的煎饼，老板根据顾客提出的要求来调口味。这家煎饼店没有周围早餐店面大，也没有周围早餐店卖的早餐种类丰富。可是就这家小小的煎饼店门口无论任何时间段，顾客都是络绎不绝。

“老板，来找一下钱。”排在前面的顾客对着老板说。

“钱放在铁盒子里，自己找吧。”老板边翻动着煎饼边回答道。

惊讶吧！当我第一次光顾这家店时我也一样感到惊讶。今天，我就是来找答案的。

“老板，给我也来一份。”

“哎，好，葱和香菜要吗？”老板问道。

“不用，不用。”我赶忙说。

说话间，煎饼已经在她熟练的手法中出炉了。

我问老板：“这多少钱一份呀！”

“两块五。”老板答道。

我掏出一张五块的递给她，她忙里抽

空看了一下说道：“钱放盒子里，自己找一下吧。”我顺着她刚刚的视线看过去，在她的右上方有一个铁盒，盒里都是零碎的纸币、硬币，面值有 10 元的、5 元的、1 元的、5 角的，无秩序地放置着。

我愣了几秒，心想再怎么忙也得亲自给顾客找钱呀！难道就不怕“出问题”吗？于是，我不禁问道：

“你不怕我多找给自己吗？”

老板笑着说：“呵呵，怎么会呢？”

是呀，怎么会呢？每一个自己给自己找钱的顾客，都与老板诚信相待。在我们用钱换取食物时，我们也在用诚信提取了品质……

前几天，我的两个朋友，她们吵架了，我询问后得知，原来是她们两人原本约好时间见面，然而，其中一人晚到了，让另外一个人在约定地点足足等了四十分钟。在等待期间先到的朋友不断给迟到的朋友打电话，问她现在在哪儿，快到了吗？电话那头传来的总是一句话，“快了，快了，马上就到”，这个“马上”让早到的同学一直坚持等待着。

在电话那头传来最后一次“马上”时，等待的同学早已无信心去听她的“马上”。就这样，两人的友谊有了一道裂痕。

选择右转，是在失信与诚信中选择诚信；选择右转，是在诸多磨难中坚持诚信；选择右转，是在诚信的人身上学习以诚信待人。

选择右转，让我们离“以信待人，不信思信”的思想更进一步吧！



感·悟

古桥，是历史的缩影，饱受风霜的桥梁积淀着岁月的痕迹，宛如一曲优美的旋律响彻江南水乡。
——题记

小桥斜跨碧流沙

上海工商信息学校 09 物流 韩丽丽

湖光波影浅浅地浮动，斜斜地掠天而去，在那苍蓝的天空之下，倒映的是历史的残迹。尘世的喧嚣和明亮，似一段哀婉流长，饱含岁月历经的琴曲。“每当雨过天晴，阳光照射桥上，紫石发光，晶莹光泽，宛如一座用珠宝相嵌的宝石桥。”拂去厚厚的尘埃，波光灵动的阳光下，斜跨着这么一座岁月古桥——普济桥。

“小桥斜跨碧流沙”，浮动的湖水，飞溅的水花，泛起的涟漪，是时光易逝、岁月难留的见证。“雁字回首，早过忘川，抚琴之人泪满衫，萧萧扬花落满肩，笛声寒窗影残，烟波桨声里，何处是江南。”江南给予水色湖光联结一线的韵律，蕴含的水乡风情，似流水穿淌之间贯彻的点点落花。

站在桥中央，俯看湖面，从空中飘拂下点点花瓣，摊开手掌，落下的是历史的变迁，更是时代的印迹。清澈见底的水面，薄薄的影，静静的湖，一片绮丽风光，给人以滋润心灵的诗情画意。倚靠河边，不时泛起浣洗衣服的清脆声响，朴实的人们脸上露出笑容，嘴里哼着歌曲。这是一幅普济桥边水清天蓝的画卷。

儿时的记忆牵绊着普济桥，岁月的痕迹联结着记忆。普济桥下的温婉流长，似一首古老的歌谣。儿时的种种回忆慢慢浮现脑海，记得以前，我经常和玩伴们在这座桥上嬉戏、玩耍。现在的我们早已各奔东西，我们也惟有珍惜那曾经的美好和记忆。

“论上海古桥之古，当推金泽普济桥”，普济桥，留下记忆最深处的时光，它也是我心中最灵动的音符。



创意·DIY

创意
扇面

- 1 09 级宓田荟
- 2 08 级张诗怡
- 3 08 级邹雪怡
- 4 09 级任叶桦
- 5 09 级邱天宇
- 6 08 级张诗怡
- 7 09 级茅莉莉

学校：群星职校
指导老师：张竞勤、王静怡

小编有约

春天，一个播种的季节，一个满溢着芬芳和朝气、充盈着希望和创意的季节。无论是随笔、散文、小小说、诗歌、歌词……亦或是书法、绘画、原创设计、摄影作品、手工小制作……一切可以用文字和图片展现的、属于你和你们的原创作品，都可以在这里尽情展现。那么，你还在等什么？赶快与我们分享吧！

地址：上海市闸北区梅园路 77 号 1716 室《中职周刊》“原创”版面，邮编：200070；E-mail: xueshengdaobao@163.com（来稿请附上作者的详细地址及联系方式，文字以外的作品建议自拍照片以图片格式投稿）

